

跨省追击一千多公里

成功让两名被执行人履行义务

失信行为
曝光台

执行法官(左一,左二)赴陕西开展执行工作。受访者供图

本报讯(记者 王辉)近日,银川市中级人民法院执行一庭执行干警奔波一千多公里路程,跨省开展异地执行行动,成功执结两起案件。

在执行干警执行的第一起案件中,王某申请执行西安某公司建设工程施工合同纠纷一案,经银川市中级人民法院判决判令被告西安某公司向王某支付工程款、退还保证金共计170余万元,并支付利息损失,但被告未主动履行。

案件进入执行程序后,经多轮网络查询显示,被执行人名下银行账户众多,且大部分有大量资金余额,但执行法官向相关银行账户发起司法冻结申请后,均以账户为农民工工资专户为由冻结失败。被执行人目前仍处于正常经营状态,但银行账户均主张系农民工工资账户,执行法官认为此事存在“蹊跷”。为防止被执行人打着农民工工资账户的幌子规避执行,执行法官前往位于西安市的开户银行现场办理冻结业务,经过整整一上午的沟通和释法析理,开户银行终于将被执行人银行账户成功冻结。

随后,民警又奔赴陕西省咸阳市,对某线缆公司申请执行咸阳某公司票据纠纷一案,开展执行工作。据了解,在该起案件中,经银川市中级人民法院判决判令被告咸阳某公司于判决生效后十日内向原告某线缆公司支付票据款10万元及利息。

案件进入执行程序后,经多次网络查询和委托当地法院线下查询后发现,被执行人名下部分银行账户有余额且其名下有开发的大量不动产,但其名下有余额的银行账户已被其他法院冻结,本案只能轮候冻结。其名下的不动产因涉当地“保交楼”项目,暂无法采取强制执行措施,除此之外,被执行人名下无其他可供执行的财产。本以为可以很快执行完毕的案件一时进入了困境。于是,执行一庭干警秉持能动司法理念,前往实地查看、寻找可行方案。

奔赴当地后,经执行法官多次电话沟通,一个多小时后,被执行人代理人终于现身并带领执行干警前往办公场所核实公司经营情况。

抵达办公场所后,被执行人仍旧态度消极,试图以其银行账户被冻结、不动产又涉保交楼项目无法强制执行为由规避执行。见状,执行法官出示搜查令,要求其配合交出公章和财务章,如不配合,将对财务室进行查封。此时,被执行人才不情不愿同意支付票据款,并当场完成了网络支付。经执行法官远程调解,申请执行人也表示同意放弃利息部分。至此,这起票据纠纷执行完毕。

全面推进信息无障碍建设

开设手机课堂 让老年人拥抱数字生活



大家认真学习智能手机的使用方法。

为让老年人能够顺畅地享受信息技术带来的便利,今年以来,银川市在信息无障碍建设上下足了功夫,让老年人可以尽情拥抱数字生活。

据了解,兴庆区大新镇燕翔园社区根据不同层次老年人的实际需要,开展了一系列“智慧助老”进社区活动,组建多支志愿服务小分队为辖区居民群众提供精准服务和帮助,针对老年人“不会用、不敢用、不想用、不能用”智能手机的问题,专门开设了手机课堂,教老年人使用智能手机,帮助老年人跨越数字鸿沟。

活动中,在老师的耐心讲解下,学员们一步步按照流程操作,很快便学会和掌握了微信的使用方法。除了线

下教学外,社区还重点对辖区高龄、病残、行动不便等老人开展上门辅导,确保老年人对智能手机的使用学得会、用得好,实现智慧养老。

燕翔园社区党委书记杨岚表示,“智能手机课堂”受到了老年人的一致欢迎,填补了老年人的“数字鸿沟”。

在金凤区长城中路街道五里水乡社区,银川市文明办联合社区开展了“智慧助老 乐享银龄”老年人智能手机使用培训活动。

活动中,社区工作人员通过“面对面、手把手”互动型实操教学,给老人演示退休认证、清理手机内存、用微信付款、接听视频通话和网上缴水电费等常用的手机功能。并对“零基础”的老年人,进行“一对一”指导。同时,社区工作人员还讲解了和老年人日常生活相关的防范金融诈骗知识,提高大家的反诈防诈意识。

“今后我们将持续关注老年人的所需所盼,以居民需求为导向,开展更多丰富多彩的助老活动,让老年人‘老有所学,老有所乐’,帮助老年人在信息化发展中拥有更多获得感、幸福感、安全感。”五里水乡社区党委书记陈小红表示。

记者 张佳丽 齐峰 刘淼 刘勇 文/图

做好法治宣传 增强青少年法治观念



同学们参加法治宣传活动。

记者 吴春霖 摄

本报讯(记者 吴春霖)为增强青少年法治观念,提升自我防护意识和能力,有效防范和遏制校园霸凌事件发生,3月21日,在银川市团委、银川市文明办、银川市妇联指导下,银川市红领巾志愿者协会、红领巾西夏区实验小学分队、银川市红领巾儿童观察团、银川市红十字青少年志愿服务队联合开展了“抵制校园霸凌 共建法治校园”志愿服务

活动。

在西夏区实验小学,大家集体观看了校园霸凌典型案例,并以“对校园欺凌说‘不’”为题,通过演讲、情景剧、三句半、诗朗诵等形式,向同学们讲解校园暴力的形式、危害以及预防措施等,鼓励同学们大胆地向校园欺凌说“不”,在合法权益受到侵害时,要勇敢拿起法律武器保护自己。

活动中,银川市红领巾儿童观察团小小观察员围绕“如果遇到校园霸凌怎么办?”展开激烈讨论,并向同学们发放倡议书,引导大家既要遵纪守法,又要学会用法律保护自己的合法权益,增强自我安全防范意识。此次活动激发了同学们学习法律的热情,积极参与互动,交流现场气氛非常热烈。

西夏区实验小学校长周彩红表示,今后学校将继续联合各部门做好普法宣传,进一步增强同学们的法治观念与安全意识,助力建设和谐平安校园。